



# BOROVSKÉ LISTY

www.havlickovaborova.cz \* urad@havlickovaborova.cz \* 569 642 101



Cvičení s Jitkou,  
str. 6



Zlatá srnčí trofej,  
str. 10



Závody horských kol,  
str. 10



Mladí hasiči zvítězili a jeli se ukázat na okres. V půlce května se u vodárny konalo oblastní kolo hasičské soutěže Plamen, na start se postavila hned tři naše dětská družstva. Soutěžila s dalšími hasiči z okolí v požárním útoku, štafetě a soutěži požárních dvojic. Dvě družstva se umístila na druhém místě, což jim zajistilo účast v okresní soutěži v Havlíčkově Brodě. Více na str. 11. Foto: Hana Tonarová

## SLOVO STAROSTY

Milí spoluobčané!

V posledních dnech naše území zasáh-

ly bouřky doprovázené silnými srážkami. V Železných Horkách byla situace nejhorší. Některá obydlí se ocitla bez vody v důsledku zaplavení či zakalení studní. Situace to je velice nepříjemná.

Moc si to neuvědomujeme, ale čistá tekoucí voda z kohoutku je základ našich domovů.

...pokračování na str. 3

BOROVSKÉ LISTY, MĚSÍČNÍK, NÁKLAD 550 KS, VYDÁVÁ MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ, IČ: 00267431. ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ VŽDY 20. DEN V MĚSÍCI. TISK ZAJIŠŤUJE TISKÁRNA V RÁJI, PARDUBICE, www.tiskarnavraji.cz. REDAKČNÍ RADA: Bc. Hana Tonarová, Mgr. Martina Brychtová, Ing. Jitka Malcová, Bc. Jakub Janáček, Bc. Klára Vencová, DiS, Hana Ledererová. TITUL ZAPSÁN DO EVIDENCE PERIODICKÉHO TISKU; REGISTRAČNÍ ČÍSLO PŘIDĚLENÉ MINISTERSTVEM KULTURY: MK ČR E 20838

# DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

8. 6. 2024



2 KATEGORIE PRO DĚTI DO 15 LET

ZAČÁTEK V 7 HODIN

RYBNÍK V KOUTECH

POŘÁDÁ MYSLIVECKÝ SPOLEK HAVLÍČKOVA BOROVÁ

# VINGL

## POUŤOVÁ ZÁBAVA

sobota 15. 6. 2024

sokolovna Havlíčkova Borová

[www.tjsokolborova.cz](http://www.tjsokolborova.cz)

[www.facebook.com/skupinavingl](https://www.facebook.com/skupinavingl)

tel. 604-402-185

e-mail: [kapelavingl@gmail.com](mailto:kapelavingl@gmail.com)

## SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA 5. HANDMADE POUŤOVÝ JARMARK

NEDĚLE 16. 6. 2024 9-16 hod.

ZŠ HAVLÍČKOVA BOROVÁ

Těšit se můžete na:

- ŠITÉ OBLEČENÍ
- DEKORACE
- KERAMIKU
- PERNÍČKY
- FIMO HMOTU
- ANDĚLKY
- POLŠTÁRKY

Hand Made  
with Love

A mnoho, mnoho dalšího...

Vstupné dobrovolné

Výtěžek z tomboly půjde na školku

## TROJHÁČEK

zve všechny děti na prázdninové

# RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

v sobotu  
29. 6. 2024

ZÁPIS: 6:30

START: 7:00

KONEC: 12:00

Háčky bez protihrotu  
Občerstvení zajištěno



# BOROVSKÁ DESÍTKA

27. 7. 2024



REGISTRACE NA 13. ROČNÍK ZÁVODU

ONLINE DO 30. 6.

[www.borovska10.cz](http://www.borovska10.cz)



...pokračování ze str. 1

V Železných Horkách se ukazuje, jak moc je potřeba, aby proběhly pozemkové úpravy. Při nich může dojít k výstavbě opatření, která ochrání naše obydlí. Dobrým příkladem, že přijatá opatření fungují, jsou průlehy u vodárny v Havlíčkově Borové, kde bydlím a osobně jsem zažil v roce 2010, jak nám teklo bláto za parcelou. Dnes je situace díky tomu klidnější a my samozřejmě také.

## DOTACE

Městys má zažádáno o dvě velké dotace. První je modernizace vodáren, kde jsme byli vyřazeni z administrace. Proti vyřazení jsme se odvolali a Státní fond životního prostředí (SFŽP) nás po svém přezkoumání vrátil zpět do „hry“. Nyní čekáme na rozhodnutí o přidělení dotační podpory. Vzhledem k tomu, že jsme měli dobré bodové hodnocení, šance na získání dotace je veliká.

Druhá a větší žádost o dotaci je splašková kanalizace Peršíkov. V prvním kole jsme nebyli podpořeni a byli jsme zařazeni do takzvaného zásobníku. Naštěstí stávající vláda rozhodla, že přidá dalších 10 miliard korun na stavby ve vodním hospodářství, aby mohlo být

podpořeno více projektů v rámci celé České republiky. Rozhodnutí, jestli peníze získáme, se dozvíme v průběhu června. Celkem Česká republika vyčlenila na tyto projekty úctyhodných 13 miliard korun oproti plánovaným třem.

## PRODEJ BYTŮ V ČP. 220

Zastupitelstvo se na svém květnovém jednání dohodlo, že budeme prodávat 8 bytových jednotek včetně společných prostor v bytovém domě, který většina Borovských zná pod názvem Nový dům. V podkroví jsou ještě dva menší byty. Advokátka nám na konzultaci doporučila prodat celé podkrovní prostory jako společné.

Důvod je jednoduchý. Střecha si zaslouží větší rekonstrukci a noví majitelé (společenstvo vlastníků) si mohou nechat v podkroví vystavět čtyři bytové jednotky, které následně odprodají a z prodeje pokryjí část rekonstrukce domu. Byty jsou v různém stavu. Některé prošly rekonstrukcí, částečnou rekonstrukcí nebo jsou v původním stavu. Proto budou ceny jednotlivých bytových jednotek odlišné tak, aby cena odpovídala jejich stavu.

*Přemysl Tonar*

## BANKOVNÍ ÚČTY MĚSTYS HAVLÍČKOVA BOROVÁ

NÁZEV ÚČTU	Zůstatek účtu k 30. 4. 2024
BÚ Česká spořitelna	3 402 143,99
Fond rozvoje bydlení ČS	482 684,19
ČSOB Municipální konto	349 915,76
ČSOB Spořicí účet	21 122,17
ÚČET hasiči	0,00
ČNB Účet dotace	176 656,59
Fond vodovody	1 048 882,20
Fond kanalizace	1 296 922,00
<b>CELKEM</b>	<b>6 778 326,90</b>
Transparentní účet	<b>0,00</b>

*Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městysu*

**Za období duben** - největší příjem - ve výši 929.600 Kč za prodej pozemku za účelem výstavby rodinného domu

**Za období duben** - největší výdaj - ve výši 190.938 Kč jako záloha na sanitární kontejner

## SLOVO MÍSTOSTAROSTY

### JARNÍ VÝSADBA V LESÍCH

Letošní jaro nám přineslo mnohá teplotní překvapení. Během jednoho měsíce se vystřídaly snad všechny podoby počasí, jaké známe. Teploty překračující dvacet stupňů, silné větry vystřídaly přízemní mrazy nebo přívalové deště. I přes tyto vrtochy přírody je třeba říci, že půdní vláhla byla k pěstební činnosti v našich lesích příznivá. Tuto situaci jsme se snažili beze zbytku využít. Nad Cihelnou byla dosázena volná plocha pod jedlovou oplocenkou. Vysazena zde byla olše lepkavá z důvodu vlhkého podloží. V Janových Kopaninách vznikla dřevěná oplocenka, která byla osázena borovicí. Některé dřívější porosty byly vylepšeny. Další oplocenka byla dokončena v peršíkovském katastru. Ta byla v plánu již v loňském roce, avšak z důvodu nedostatku sadebního materiálu jsme museli přistoupit k realizaci až letos. Projektován zde byl buk a modřín.

Celkem bylo vysazeno bezmála 10.500 kusů sazenic, a to na ploše přes 2,35 hektaru. Nově bylo postaveno téměř půl kilometru oplocenek. Na výsadbě se letos opět podíleli borovští myslivci, za což jim patří velké poděkování. Zbylé práce byly provedeny z části svépomocí a z části službou. Co se týká těžební činnosti, v plánu jsou především

výchovné zásahy, probírky a nahodilá těžba. Vše bude samozřejmě záležet na vývoji kůrovcové situace.

### NEPOŘÁDEK NA SBĚRNÝCH MÍSTECH

Poslední dobou se stále častěji množí případy, kdy lidé po sobě na sběrných místech zanechávají nepředstavitelný nepořádek. V kontejnerech na plast nachází naši zaměstnanci komunální odpad. V blízkosti sběrných míst někteří odkládají odpad, který tam vůbec nepatří (plechovky od barev, elektroniku apod.). Pod sběrný dvůr, kam je ukládána stavební suť, jsou někteří lidé schopni navézt větve či posekanou trávu, a to i přes to, že po obci jsou rozmístěny kontejnery právě na tento odpad. Vrcholem všeho pak je, když se na sběrném místě pod poštou objeví keramický záchod nebo pytel plný dětských plen. Nepochopitelné!

Sběrný dvůr je otevřen dvakrát v týdnu a má dostatečnou kapacitu. Když jsme jednali o navýšení počtu sběrných míst v obci a typů

vali jsme vhodné lokality, ve většině případů jsme narazili na tvrdý odpor místních obyvatel. Ano, chápu to. Nikdo z nás nechce v blízkosti svého domu nepořádek, popřípadě v letních měsících zápach, ale je potřeba se zamyslet. Já to u své chalupy nechci, ale u cizího mi to nevádí, anebo – co je horší – udělám tam bordel. Hlavně abych měl doma pořádek, a kam shromážděný odpad vyhodím, mi je úplně jedno.

Bohužel je mezi námi hodně takových, kteří takto uvažují. Nezbyvá nám proto nic jiného než začít řešit opatření, která nám pomohou identifikovat hříšníky a vést je ke zodpovědnosti. Bohužel.

*Ing. Josef Nevole*



**Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE ZE DNE 10. 5. 2024**

Omluveni: Lukáš Kopecký, Ing. Karel Tonar

**ZM** schválilo ověřovatele zápisu, kontrolu zápisu z minulého jednání a program jednání.

**ZM** schválilo rozpočtové opatření č. 3/2024 týkající se platby daní a výdajů za pořízení nosiče kontejneru. 12-0-0.

V 19:28 se dostavil Jan Frühbauer.

**ZM** schvaluje sepsání veřejnoprávních smluv o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Městysu Havlíčkova Borová se spolky a pověřuje starostu podpisem těchto smluv v celkové výši 97.000,- Kč dle tabulky. 13-0-0

1	Spolek TrojHáček Havlíčkova Borová, IČ 22758020	27.000,- Kč
2	Myslivecký spolek Havlíčkova Borová, IČ 70156174	15.000,- Kč
3	Petr Kačor, Havířov	15.000,- Kč
4	TJ Sokol Havlíčkova Borová, z. s., IČ 15059057	40.000,- Kč
	<b>CELKEM</b>	<b>97.000,- Kč</b>

Předsedkyně finančního výboru Ing. Veronika Tonarová uvedla, že v rozpočtu bylo vyčleněno na podporu činnosti spolků 120.000 korun, z toho bylo prozatím vyčerpáno 7.900 korun a spolky požádaly nyní o podporu v celkové výši 97.000 korun. Finanční výbor proto doporučuje vyhovět všem zadatelům. Místostarosta podotkl, že čekal na jednání zastupitelstva přítomnost zástupců spolků. Dále proběhla diskuze, zda TJ Sokol Havlíčkova Borová, IČ 15059057 nemá žádat o finanční podporu či spoluúčasť i okolní obce, jejichž děti navštěvují fotbalový oddíl v Borové. Městys poskytuje areál, zázemí, v zimě sokolovnu, ale sponzorovat mimoborovské sportovce se mu zdá nepřiměřené. Ladislav Luňáček oponoval tím, že TJ Sokol Havlíčkova Borová je rád, že dojíždí do Borové i hráči z okolních obcí, neboť bez nich by nemohli postavit týmy se záložníky do zápasů a soutěží, místních hráčů by bylo málo.

**ZM** schvaluje záměr prodeje pozemku par. č. 241/7 v k. ú. Havlíčkova Borová, o výměře 70 m<sup>2</sup> Ludmile Š. z Havlíčkovy Borové za cenu 300 korun za m<sup>2</sup>. 13-0-0

Starosta oznámil, že Ondřej D. z Havlíčkovy Borové by byl ochoten prodat městysi pozemek par. č. 4140 (TTP) v k. ú. Havlíčkova Borová (v blízkosti ČOV) o výměře 479 m<sup>2</sup> a městys by mu nabídl k prodeji pozemek par. č. 4070/2 (ostatní plocha, ostatní komunikace) v k. ú. Havlíčkova Borová, o výměře 479 m<sup>2</sup>, dle geometrické plánu č. 1030-18/2024. A dále Blanka J. z Havlíčkovy Borové nabídla k prodeji městysi pozemek par. č. 184/2 (zahrada) v k. ú. Havlíčkova Borová, o výměře 79 m<sup>2</sup>, neboť v těsné blízkosti tohoto pozemku vede obecní kanalizace. Městys by ji za to nabídl k prodeji pozemek par. č. 3134/4 (ostatní plocha, ostatní komunikace) v k. ú. Havlíčkova Borová, o výměře 463 m<sup>2</sup>, dle geometrického plánu č. 1030-18/2024.

**ZM** schvaluje zveřejnění záměru prodeje pozemků p. č. 4070/2, 3134/4 v k. ú. Havlíčkova Borová (dle geometrického plánu č. 1030-18/2024), za cenu 300 korun za m<sup>2</sup>. 13-0-0

**ZM** schvaluje zveřejnění záměru koupě pozemku p. č. 184/2 v k. ú. Havlíčkova Borová (dle geometrického plánu č. 1030-18/2024), za cenu 300 korun za m<sup>2</sup>. 13-0-0

**ZM** schvaluje zveřejnění záměru koupě pozemku p. č. 4140 v k. ú. Havlíčkova Borová, za cenu 300 korun za m<sup>2</sup>. 13-0-0

K doručenému znění Memoranda o koordinovaném postupu při přípravě a budování OZE (obnovitelných zdrojů energie) od Svazku obcí Přibyslavská proběhla diskuze, z níž vyšlo, že

zastupitelé prozatím nevidí v jeho uzavření pro městys výhody. Toto Memorandum má za cíl vydefinovat společný postup při výstavbě větrných elektráren, které by se vystavěly pouze ve vytipovaných vhodných lokalitách s tím, že by se podíl ze zisku rozdělával mezi všechny obce připojené k memorandu, přestože by na jejich katastrálním území větrné elektrárny nestály. V diskuzi bylo dále zmíněno, že místní kostel sv. Víta byl zvolen kulturně historickou dominantou ve Strategii ochrany krajinného rázu Kraje Vysočiny s několika kilometrovým ochranným pásmem.

Starosta dále informoval, že v obci Modlíkov proběhne nejspíše společně s volbami do Evropského parlamentu i anketa, která by ukázala, zda tamní občané mají zájem o vybudování větrných elektráren na jejich katastrálním území. Zdeněk Štěpán podotkl, že by v případě vyhlášení ankety i v Borové počkal až na krajské volby, kdy se předpokládá vyšší účast voličů. Přesto výsledek ankety (při účasti voličů např. 60 %) nemusí být dostatečně vypovídající a obával by se i tak, že by mohly následně vzniknout různé petice i proti výsledku ankety.

Hlasování a další jednání v této věci z výše uvedených důvodů bude přesunuto na další jednání zastupitelstva.

**ZM** schvaluje vypracování návrhu Dodatku č. 1 ke Smlouvě kupní a smlouvě o zřízení předkupního práva ze dne 28. 3. 2024 na pozemek par. č. 230/1 v k. ú. Havlíčkova Borová. 12-0-1 (Karásková)

Ing. Simona Karásková osvětlila důvod návrhu dodatku smlouvy (směna části pozemku par. č. 230/1 v k. ú. Havlíčkova Borová za pozemek majitele sousedního pozemku par. č. 235/2 v k. ú. Havlíčkova Borová). Dále uvedla, že by nesla náklady na jeho vypracování.

**ZM** schvaluje pracovní situační zakres technických sítí v lokalitě Pod Moštárnou, vypracovaný Ing. Mojmírem Koubou, IČ 11720395, Jihlava, do kterého budou zapracovány připomínky dle zápisu z jednání zastupitelstva. 13-0-0

Starosta promítl přítomným zakres situace vedení inženýrských sítí a komunikace v lokalitě Pod Moštárnou. Jedná se o veřejné osvětlení, dešťovou a splaškovou kanalizaci, vodovod, sdělovací kabely (optickou síť) a rozvody NN. V diskuzi se zastupitelé dále shodli na doplnění předloženého zakresu o tyto připomínky: doplnit vedení sítě plynu, navrhnout a zapracovat podélná parkovací stání, zarovnat zastavitelné území s uliční čarou.

**ZM** schvaluje, za umožnění vedení inženýrských sítí a zřízení věcných břemen, majiteli pozemku par. č. 96/1 v k. ú. Havlíčkova Borová, Jitce S. z Havlíčkovy Borové vybudování přípojek inženýrských sítí k výše uvedenému pozemku na náklady městysu. 12-0-1 (Strnadová)

**RÚZNÉ**

Místostarosta informoval o sporu soukromého majitele lesního pozemku (vlastnický podíl ½) na „Americ“ sousedícím ze tří stran s lesními pozemky ve vlastnictví Městysu Havlíčkova Borová. Výměra soukromého pozemku uvedená v katastru nemovitostí je o cca 1400 m<sup>2</sup> menší, než byla zjištěna novým geodetickým zaměřením lesního pozemku ve skutečnosti. Soukromý majitel tedy požaduje, aby městys poskytl chybějící výměru ze svých pozemků. K tomu místostarosta uvedl, že s tímto návrhem nesouhlasí, neboť pozemek je historicky v terénu již několik desetiletí ohraničen „škarpami“, a proto se domnívá, že by se měl majitel obrátit na příslušný katastrální úřad, který je správcem katastrální mapy, aby vzniklou situaci objasnil a dal vše do pořádku (možná chyba ve výměře). Místostarosta je tedy proti přiměření chybějící výměry z obecních lesů, neboť by mohl vzniknout nebezpečný precedent a upozornil, že v případě nedohodnutí se, je možné, že se městys nevyhne soudnímu sporu. Zastupitel-

stvo tuto informaci vzalo na vědomí a soukromého majitele Rada městyse Havlíčkova Borová pozve na své jednání.

. Starosta informoval o stavu žádosti o dotaci na výstavbu kanalizace v Peršíkově (maximální výše dotace je 60 %). V „první vlně“ městys na dotaci nedosáhl, avšak byly navýšeny finanční prostředky ze státního rozpočtu o 10 miliard korun na podporu projektů vodohospodářské infrastruktury a tak přibližně do konce června by mělo být rozhodnuto, zda městys dotaci získá či nikoliv. Starosta zmínil možnost požádat také o zvýhodněnou půjčku s úrokem 1 % až na 20 % způsobilých výdajů. Dále je možné zažádat o část finančních prostředků z Kraje Vysočina (cca 10 % z nákladů na stavbu). Přesto by přibližně 5 milionů korun musel městys vynaložit ze svých prostředků. Veřejné osvětlení a optická síť v Peršíkově by byla položena zároveň při výstavbě kanalizace. Starosta uvedl, že by doporučoval v případě, že dotaci z MŽP městys získá, vypsat výběrové řízení již na podzim tohoto roku.

. Starosta informoval dále o dotaci na modernizaci vodárny. Nejprve žádost městyse byla vyřazena z hodnocení, neboť nebyl předložen odborný posudek na projekt. Proti rozhodnutí se městys odvolal a odborný posudek doložil. Dle informací byla žádost městyse opět zařazena do administrace. V případě příslibu dotace starosta opět navrhl, aby bylo výběrové řízení vypsané již na podzim tohoto roku.

. Starosta dále informoval, že městys nezískal dotaci na stavbu chodníku K Vepřové. Problém byl v tom, že překáží v chodníku nevhodný sloupek. Je možné zkusit požádat o dotaci ještě na IROP, ale požadují měření frekvence dopravy. Dalším problémem se stal příliš velký podélný sklon navrženého chodníku (8 %). Nadále nebylo doručeno rozhodnutí o udělení či neudělení dotace na rekonstrukci sociálního zařízení v sokolovně a na vybudování nových šaten v budově základní školy.

. Starosta se dotázal přítomných zastupitelů, zda má nechat připravit smlouvu na prodej bytového domu čp. 220, ul. Havlíčkova, a to ve variantě s osmi byty a dva byty by se rozpustily do společných prostor, nebo ve variantě prodeje deseti bytů (podkroví). Zastupitelé odsouhlasili přípravu smlouvy JUDr. Klusákovou o prodeji 8 bytových jednotek. Starosta

doplnil, že předpokládá, že by prodej mohl proběhnout do září 2024.

. Starosta dále informoval, že se zpracovává projekt na zateplení a výměnu střechy na bytovém domě čp. 110.

. Ing. Veronika Tonarová otevřela diskuzi k sečení trávy na místním hřbitově. Zda by bylo možné občany předem informovat, že se bude sekat tráva, aby si mohli uklidit kolem hřbitového místa, co by mohlo překážet technice nebo si naopak mohli pomníky přikrýt, aby nebyly znečištěny od posečené trávy. Místostarosta uvedl, že příští týden proběhne instalace nové nádrže na vodu na hřbitově a navrhl osadit informační desku o termínech sečení na tuto nádrž. Ty, kdo nejsou místní, by bylo možné informovat v součinnosti s obecními úřady okolních obcí (Jitkov, Oudoleň, Slavětín, Vepřová).

. Starosta dále oznámil že v lokalitě Pod Vodárnou a U Vodárny dojde k zasíťování datové sítě. Ing. Veronika Tonarová se dotázala, zda cesta za jejich pozemkem bude rozkopána, starosta uvedl, že ano, ale že oficiální přístup pro jejich stavební parcelu zde není, museli by mít zažádáno o povolení přístupu a zřízení brány na tento pozemek. Dále ještě sdělil, že po dodání sanitárního kontejneru dojde k jeho připojení u hřiště U Vodárny na nově budovanou kanalizační přípojku (splašková kanalizace).

. Jiří Geist navrhl, aby byl TJ Sokol Havlíčkova Borová osloven a dotázán, zda bude mít zájem v letošním roce pořádat a zajišťovat organizaci a občerstvení na Borovskou desítku nebo zda bude nutné zajistit tuto službu jiným subjektem.

. Jan Frühbauer upozornil na vysoko posazené kanalizační vpusti v Peršíkově a dotázal se, zda je možné, je snížit a také požádal o pokosení trávy kolem rybníku v Peršíkově. Starosta odpověděl, že v případě, že by se budovala příští rok kanalizace, tak by se tento problém vyřešil a dále příslibil před Peršíkovskou poutí, že dojde k vysečení travnatých ploch.

. Ing. Martin Benc upozornil na přeplněné odpadkové koše směrem na Peršíkov. Starosta uvedl, že koše jsou v pravidelných intervalech zaměstnancem městyse vyváženy.

**Příští řádné jednání zastupitelstva místostarosta předpokládá 21. 6. 2024.**

## Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTYSE ZE DNE 22. 4. 2024

**RM** schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2024. 5-0-0

**RM** schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2024. 5-0-0

**RM** schvaluje žádost Lukáše K., o výměnu poškozených dlaždic na chodníku před vjezdem do zahrady za stejný typ, který má před garáží. Výměnu si provede svépomocí. 5-0-0

**RM** schvaluje žádost Drahoslavy E., o udělení souhlasu s umístěním mobilního kurníku s voliérou pro 8 slepic, na pozemku par. č. 4/2 v katastrálním území Peršíkov. 5-0-0

**RM** souhlasí se stavbou střešní přístavby rodinného domu č. 271 dle žádosti Vladimíra K. 5-0-0

**RM** schvaluje žádost Ondřeje V., o povolení zpevnění vjezdu na pozemek p. č. 2315/3, v k. ú. Havlíčkova Borová. 5-0-0

**RM** schvaluje žádost Římskokatolické farnosti Havlíčkova Borová o bezplatné poskytnutí dlažebních kostek, které by byly použity v areálu borovské fary. Náklady na přípravu a zadláždění ponese farnost. 5-0-0

**RM** souhlasí s vedlejší stavbou s funkcí skladu a sauny na parc. č. 278/4 v k. ú. Peršíkov umístěné ve vzdálenosti 50 cm od hranice parc. č. 278/11 v k. ú. Peršíkov ve vlastnictví městyse Havlíčkova Borová, dle žádosti Václava B. Stavba nesmí přesahovat do pozemku obce. 5-0-0

**RM** souhlasí s doplňkovou stavbou k rodinnému domu č. p.

358 na pozemku par. č. 221/3 zahrada v k. ú. Havlíčkova Borová, dle žádosti Jaromíra K. a Lucie K. 5-0-0

**RM** schvaluje na základě poptávky nejnížší cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební povolení od firmy Projekce Jihlava s.r.o., Mojmir Kouba, IČO 21221791, Jihlava, za celkovou cenu 463.000 korun. Firma není plátcem DPH. 5-0-0

**RM** schvaluje na základě poptávky nejnížší cenovou nabídku na zpracování projektová dokumentace pro provedení stavby od firmy Projekce Jihlava s.r.o., Mojmir Kouba, IČO 21221791, Jihlava, za celkovou cenu 171.000 korun. Firma není plátcem DPH. 5-0-0

**RM** schvaluje cenovou nabídku projektových prací od firmy Osvětlení a energetické systémy, a. s. na akci Veřejné osvětlení Peršíkov v částce 92.000 korun bez DPH. 5-0-0

**RM** bere na vědomí finanční dar v celkové výši 3000 korun od Divadelního spolku JenTak Havlíčkova Borová. Dar bude použit na akci „Pálení čarodějnic“.

**RM** bere na vědomí žádost paní Ivy J. o pronájem některého z obecních bytů v obci Havlíčkova Borová.

**RM** bere na vědomí žádost paní Ludmily Š. o odkoupení pozemku par. č. 241/7 v k. ú. Havlíčkova Borová u jejího domu č. p. 257.

*(upraveno pro potřeby zpravodaje znamená, že zápis nebo usnesení ze ZM či RM je pouze minimálně upraven, někdy zkrácen, častěji dovysvětlen a především převeden z „úřednické“ do „lidštiny“ tak, aby to byl srozumitelný text a nikoli sled písmen, čísel a těžko odhadnutelných zkratk; celé znění je pak zveřejněno na webu městyse a lze je kdykoli porovnat s verzí v BL)*

## STŘEDEČNÍ CVIČENÍ ŽEN ANEB A CO MUŽI, PŘIDÁTE SE?

Ve školní tělocvičně to každou středu od 18.45 do 19.45 ožívá hudbou a smíchem. Je to Jitka, kdo vede skupinu žen. Jejich cvičení je mozaikou intervalového tréninku Tabata, pilates a dalších fitness stylů, které jsou zárukou nejen zdraví, ale i radosti a zábavy. Mezi posilováním a protahováním si najdou čas i na florbal, badminton a fotbálek, což dokazuje, že fitness může být skutečně zábavné.

Tento přístup k cvičení, kde se pot setkává s radostí, přináší ženám nejen lepší kondici, ale i pocit společenství a vzájemné podpory. Informace o cvičení proudí mezi nimi prostřednictvím aplikace WhatsApp, což udržuje jejich komunitu spojenou a informovanou.

Když přijde červen a slunce začne hřát intenzivněji, vymění tyto ženy tělocvičnu za přírodu. Na kolech se vydávají k Jezírkům a do Slavětína, kde místo posilování na podložkách posilují své svaly plaváním ve vodě. Tato změna scénérie přináší novou energii a radost z pohybu, ať už je to šplouchání ve vodě nebo jízda na kole skrz zelenající se krajinu. Tento letní výlet je dalším důkazem, že cvičení není jen o fyzické kondici, ale i o radosti ze života a o pocitu svobody.

Na 4 otázky cvičenky odpovídaly:

### 1) Proč chodíš cvičit?

Protože mě to baví; mám chvíli pro

sebe; jsem tady ráda; pak mám dobrou náladu...

### 2) Co se ti tu líbí?

Jitka: je to pestré; je to kolektivní a nejsem tu sama; jsme splavené jak koně; pokaždé je to jiné; těšíme se; je tu legrace...

### 3) Proč by měli přijít další cvičenci?

Protože o hodně přicházejí; i v tomto věku pro sebe něco děláme; my starší

tady omládneme; potřebujeme víc cvičebních partnerů...

### 4) Myslíš si, že by tu mohli být i muži?

Určitě jo, ale asi by to nedali; neunesli by dámský kolektiv; hrajeme stejné hry jako oni – florbal, fotbálek, jen by možná byli víc okopaní; to by byly výkony! Stačí, že chodí babička, kdo by hlídal děti...

Jitka Malcová



## KAŽDÁ V JINÉ POZICI, OBĚ NEZAPOMENUTELNĚ

Během krátké doby jsme se v Havlíčkově Borové rozloučili se dvěma ženami, o kterých si troufnu říct, že ovlivňovaly dlouhá léta generace mladých lidí. Každá z jiné pracovní pozice, každá jinak, každá po svém, ovšem myslím, že u nás v Borové není člověk, který by musel dlouhou dobu pátrat v paměti při vyslovení jmen paní Anna Strouhalová a paní Zdeňka Zelená.

Ve škole jsem se s nimi už nesešla jako s kolegyněmi, protože obě nastoupily do starobního důchodu na přelomu 80. a 90. let minulého století. Zato vzpomínek z dětství se mi vybavuje spousta... První vzpomínka, když jsem nastoupila do mateřské školy do třídy k paní učitelce a ředitelce



mateřské školy Zdeňce Zelené, vždycky perfektně vyladěné i naladěné učitelce. O pár let později jsem se potkala už v základní škole s paní školnicí Annou Strouhalovou, ráznou, ale usměvavou a nesmírně pracovitou. Nezapomenutelná je pro mě její těžká práce a dětmi každodenně očekávané a s láskou připravované svačinky.

Ztráta blízkých a známých lidí je vždycky bolestivá a smutná, odešly dvě milé ženy, kterých si budu vždy nesmírně vážit, i jako ředitelka a učitelka, i jako člověk.

Martina Brychtová



# KONEC, LYŽÁK, NOVÝ ZAČÁTEK, FINÁLE, ZANECHAT DOBRÝ DOJEM... CO VLASTNĚ NAPADÁ DEVÁŤÁKY NA KONCI ŠKOLY?

Devět let uteklo jako voda a čas jedenácti deváťáků se v borovské škole nachýlil k úplnému konci. Už za několik týdnů nadobro opustí historickou budovu na náměstí a přesunou se do středních škol či učilišť. Za devět let všichni nasbírali spousty pozitivních i negativních zážitků, na které budou určitě ještě dlouho vzpomínat. A že jich bylo.

Každý deváťák dostal dotazník s několika otázkami, které měly zmapovat jejich vzpomínky na borovskou školu. Protože by byla vzkazů celá řada a některé byly i dost osobní, neuveřejníme je úplně všechny a ponecháme je anonymní. Věříme ale, že možná i tak mezi nimi některé děti poznáte....

## Jaké slovo se ti vybaví, když se řekne škola?

Nejčastěji se objevuje učení, ale také vzdělání, kamarádi nebo výzva. Ale někomu se vybaví také slovo pondělí, což má jistě svoji logiku. Dotyčného upozorňujeme, že toto slovo mu bude naskakovat už celý život...

## Co se ti vybaví za slovo, když se řekne devítka?

Tady je výběr nejčastější myšlenky jednoduchý. Většina dětí totiž naskočí „konec“. Ale také loučení, kámoši, finále nebo upřímnost. Nu, snad ta upřímnost vydrží.

## Jaký máš nejlepší zážitek spojený se školou?

Deváťáci mají jasno. Nejlepší na škole jsou výlety (a hlavně ten v sedmé třídě) a rozhodně v mnoha vzkazech také lyžařský kurz, kde se děti skvěle poznávají a prožijí báječný čas. A co je na škole také super? Přestávky a kamarádi. Pochopitelně.

## A na co nebudete vzpomínat rádi?

Co je škola školou, nikdy nikdo rád nevzpomíná na špatné známky - to je jasné. A nepříjemný byl pro některé také začátek devítky. Ne úplně s láskou budou žáci vzpomínat na některé předměty, které je nebaví, nebo třeba na konkrétní lidi. Tak to zkrátka ve škole i v životě je. Někdo má dokonce osypky i z bývalých spolužáků a nechtěl by se vracet do doby covidového vyučování. Chápeme.

## O čem přemýšlíš, když víš, že máš před sebou poslední měsíc?

Všichni dobře ví, že jde o konec jedné životní etapy, ať už v dobrém či ve zlém a čekají je nové začátky. Někdo si pamatuje své první dny ve škole a jinému budou chybět lidé, které už nebude vídat a scházet se s nimi každý den ráno ve třídě. Věřte nebo ne, někomu totiž

bude škola vážně chybět a další si chtějí užít každý zbývající den. A pro někoho je důležité v ní zanechat dobrou pověst. Snad se to podaří.

## Jaké máš plány do budoucna a kde si myslíš, že budeš za pět let?

Až překvapivě praktické jsou myšlenky našich deváťáků na budoucnost. Chtějí dokončit střední školu, nastoupit do vysněného povolání (a portfolio je hodně široké: od záchranáře, přes kuchaře, psychologa, manažera či policistu), zůstat u svých koníčků, užívat si život naplno, cestovat nebo se vydat na delší dobu do zahraničí. V plánech je třeba i byt (ty jo, už za pět let...) nebo pes. Někdo se zase chce chystat na vysokou, další chce prostě pracovat a jiný zase vážně neví, co bude... Důležité ale

je žít tak, aby byla alespoň šance si tyto sny plnit.

## A na co se těšíš úplně nejvíc?

Při téhle otázce možná někoho lehce zalechtalo v žaludku. Vždyť víme, že střední škola a další život nabídne nepřeberné množství zážitků a možností. Ale každý je zvědavý na nové kamarády, dobrodružství, na nové vztahy a třeba i rodinu v budoucnu. Chybět nemůže samozřejmě ani řidičák a životní volnost.

Na konci jednoho z papírů zůstal jeden stručný, upřímný, ale vlastně moc hezký vzkaz.

„Škola není tak hrozná.“

To považujeme za velkou pochvalu.

Jakub Janáček

Jméno a příjmení	Střední škola
Filip Daniel Bílený	Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův Brod - Ekonomika sportu
Klára Bruknerová	OZS Jihlava - Ekonomika a podnikání
Nikolas Jeřábek	OZS Jihlava - Kuchař - číšník
Václav Kubát	Střední škola zemědělská a  Vyšší odborná škola Chrudim - Agropodnikání
Daniel Lehotský	Střední škola technicko-ekonomická Chotěboř - Mechanik - seřizovač CNC strojů
Eva Rosická	Střední průmyslová škola stavební Havlíčkův Brod - Stavebnictví
Anna Staňková	Střední škola technicko-ekonomická Chotěboř - Obchodní akademie
Lukáš Šmíd	SPŠ stavební Pardubice - Truhlář
Eliška Tonarová	Gymnázium Havlíčkův Brod
Michaela Záhumenská	Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod - Praktická sestra
Nela Zelenková	Střední škola průmyslová, technická a automobilní Jihlava - Mechanik opravář motorových vozidel



ZŠ a MŠ  
HAVLÍČKOVA BOROVÁ



561 202 049 - účetní ZŠ, 087 ředitelna

561 202 089 - sborovna, 093 družina

561 202 033 - jídelna

734 230 317 - MŠ

info@zsborova.cz; [www.zsborova.cz](http://www.zsborova.cz)

## PROGRAM VŠEOBECNÉ PRIMÁRNÍ PREVENCE

V průběhu května a června za námi do školy jezdí lektoři z Centra primární prevence Spektrum ze Žďáru nad Sázavou se svými programy. Cílem jejich práce je setkávání s dětmi a mladými lidmi, vytvoření prostředí důvěry, kde je možné komunikovat s nimi o jejich problémech i radostech. Specifických témat k řešení, která snad před několika lety ještě nebyla tak aktuální, je totiž v dnešní době celá řada. Jmenujme například závislosti na online prostředí či obecně bezpečí na internetu.

*Jakub Janáček*

## ATLETICKÝ ČTYŘBOJ V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ:

### Starší děvčata postoupila do krajského kola

Hned se čtyřmi týmy z druhého stupně jsme v květnu vyrazili na atletický čtyřboj do Havlíčkova Brodu. Pětičlenná družstva (starší/mladší chlapci, starší/mladší dívky) si vyzkoušela sprint na 60 metrů, podle kategorií také vytrvalost (600, 800, 1000 metrů), vrh koulí, míčkem, skok do výšky a dálky.

V některých disciplínách šlo pro naše závodníky takřka o první zkušenosti a bylo třeba si jednotlivá atletická odvětví nejprve „osahat“. Vždyť oproti jiným školám nám zázemí kupříkladu pro skok do dálky či celkově pro atletiku víceméně chybí. Ale celkově vzato se naši závodníci s konkurencí, kde se představila spousta zkušených atletů, dokázali slušně popasovat a některé naše výkony byly příjemným překvapením. Starší děvčata z 8. a 9. třídy si vyrovnanými výkony vybojovala třetí místo. Michaela Záhumenská by pak v případném individuálním hodnocení obsadila celkově třetí příčku.

Skvělá zkušenost, příště jedeme znovu!

*Jakub Janáček*

## DEVÁČÁCI ÚSPĚŠNĚ SLOŽILI PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY A DOSTALI SE NA ŠKOLY

S radostí oznamujeme, že naši deváťáci úspěšně složili přijímací zkoušky a všichni byli přijati na své vysněné školy. Tento skvělý výsledek je důkazem jejich školní a domácí práce, odhodlání a podpory ze strany učitelů a rodičů.

Úspěch našich deváťáků není náhoda. Během celého školního roku intenzivně probíhaly přípravy na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky, které vedly Mgr. Anna Janáčková a Mgr. Blanka Zvolánková. V listopadu, lednu a dubnu jsme uskutečnili přijímací zkoušky nanečisto, kdy žáci řešili zkušební testy z českého jazyka a matematiky přesně tak, jako to bude u opravdových zkoušek. Na podzim někteří nezačali dobře, dosáhli malého množství bodů, ale postupně se jejich výkony zlepšovaly a bodů přibývalo. Deváťáci navštěvovali i přípravné kurzy na středních školách. Také si zkoušeli testy napsat na škole, kam si podali přihlášky.

Rádi bychom všem budoucím studentům srdečně pogratulovali. Zároveň chceme touto cestou poděkovat výchovné poradkyni Mgr. Janě Žákové za to, že deváťákům a jejich rodičům pravidelně předávala po celý rok informace, jak zvládnout nový systém přijímacího řízení DiPSy a poradila jim v každé situaci.

K prvnímu životnímu úspěchu obdrželi naši deváťáci od městyse krásné vzpomínkové mikiny. Tento dárek jim bude připomínat nejen jejich úspěšné ukončení základní školy, ale také všechny zážitky a přátelství, která během těchto let navázali. Děkujeme!

Jsmo přesvědčeni, že na středních školách, kam byli přijati, budou nadále dosahovat výborných výsledků. Ale ještě se neloučíme a doufám, že si poslední týdny na naší škole společně užijeme!

*Blanka Zvolánková, třídní učitelka*

## DEVÍTKA KRÁČÍ SPOLEČNĚ S PŘEDŠKOLÁKY DO FINÁLE!

V letošním školním roce jsme se s deváťáky zapojili do zajímavého čtenářského projektu, který zdaleka nevystihuje jeho samotný název. Ve spolupráci s mateřskou školou jsme se pravidelně vídali s předškoláky a trávili čas četbou pohádek. Smysl setkání byl však mnohem hlubší a pro deváťáky s ohledem na přípravu o to náročnější – připravit program pro malé děti tak, aby je pohádka oslovila, zaujala a hlavně, aby si ji dokázali zapamatovat.

A jak to udělat? Krok po kroku jsme se společně poznali, cvičili paměť a pozornost při čtení, vyzkoušeli šikovné ruce a v neposlední řadě si protáhli tělo. Společný čas byl naplněn nejen četbou a interpretací textu, ale též jazykovými, grafomotorickými a matematickými úkoly, tancem, cvičením, a dokonce zbyla i chvilka na pořádnou pohádkovou dramatizaci. Vzhledem k objemu akcí, které devítka v průběhu celého roku chystá, bych chtěla žáky pochválit za důkladnou přípravu. O tom, že se dílo podařilo, svědčí i průběh zápisu do školy, kterého se devítka rovněž organizačně zhostila. Ze společného čtení už je předškoláci znali, stud a obavy ustoupily stranou a mnohým vykouzlili právě ti „známí deváťáci“ úsměv na tváři při prvním ostychu ve velké škole.

*Mgr. Anna Janáčková*







## MCDONALD'S CUP 2024:

Ke splnění velkého snu nám chyběl jen malý krůček a odešli jsme v slzách. Přesto byl důvod k oslavě.

V polovině května jsme vlakem vyrazili s několika žáky prvního stupně za fotbalem do Pardubic. Náš tým totiž čekalo krajské finále McMcDonald's Cupu v kategorii M. Podařilo se nám vybojovat historický úspěch školy, stali jsme se šampiony Kraje Vysočina, ale přesto jsme odjížděli se slzami v očích...

V základní skupině jsme se na famózním pažitku pardubického stadionu Pod Vinicí utkali s dalšími třemi nejlepšími okresními týmy Kraje Vysočina

v kategorii M. Těžké a vyrovnané zápasy jsme nakonec zvládli všechny vítězně a stali se tak nejlepším týmem našeho kraje!!

Díky tomu jsme se dostali do superfinále, ve kterém se hrálo o postup na celorepublikový Svátek fotbalu do Hradce Králové. Soupeřem nám byl šampion Pardubického kraje ZŠ Lukavice z okresu Ústí nad Orlicí. V neuvěřitelně napínavé a emočně vypjaté bitvě jsme nakonec po obrovském boji podlehlí 4:3 a našim dětem tak zbyly oči pro pláč. Chybělo tak málo... Vysílení, zklamání a možná i rozlobení hráči popadali v slzách na trávník a chvíli trvalo, než se je podařilo zvednout na nohy.

Nu, i to ke sportu patří a nezbývá než soupeři pogratulovat a doufat, že jsme třeba těsně prohráli s tím úplně nejlepším..

Malou, ale příjemnou náplastí byla individuální cena pro Jáchyma Janáčka, který se stal nejlepším střelcem krajského kola McDonalds Cupu. Ale být šampiony celého kraje je úžasný a zřejmě historický sportovní úspěch naší školy a dětem děkujeme za skvělou reprezentaci našeho městyse! Tak jako tak šlo o parádní zážitek!

Sestava: Veselý - Doležal, Tonar, Čermáková, Šnajdr, Smejkal, Štefáček, Blažek, Janáček

*Jakub Janáček*

## ZA PAMÁTKAMI A MEZINÁRODNÍM HOKEJEM ZÁROVEŇ? KAM JINAM NEŽ DO PRAHY!

Parádní výlet si v polovině května užili žáci druhého stupně. Už v dopoledních hodinách jsme vyrazili autobusem směr Praha, kde jsme jen těžko mohli hledat lepší program. Část naší výpravy totiž s chutí vyrazila v příjemném počasí procházkou po významných pražských památkách, další vyrazili metrem k O2 aréně na jeden ze zápasů Mistrovství světa v ledním hokeji.

„Vyšlápli jsme si Staré zámecké schody, pokochali se výhledem. Prochodili jsme Pražský hrad, navštívili jsme Zlatou uličku, katedrálu svatého Víta, Karlův most, Václavské náměstí a další známá místa,“ přiblížila Martina Brychtová.

Pro některé členy druhé skupiny byl už přesun k hokejovému stánku velkým

zážitkem, ale návštěva velké fanzóny u arény a samotné utkání Norsko – Dánsko vše přebilo. Krásná hala, super atmosféra mezi fanoušky v dresech mnoha zemí. Někomu bylo třeba trochu pravidla hokeje přiblížit, ale zápas jsme si všichni vážně užili a odcházeli jsme spokojeni.

*Jakub Janáček*

## NOVINKY ZE ŠKOLKY

Letošní květnové počasí si s námi pěkně pohrávalo. Mrazíky, častý silný vítr a déšť nám mnohdy zhatily naše plány, které jsme chtěli realizovat uprostřed zelené přírody. Proto jsme si kousek opravdové přírody vnesli do všech tříd. Zakoupili jsme motýlí zahrádky a housenky. Děti každý den pozorovaly a zaznamenávaly, byť malé proměny (krmení housenek, kuklení). Jak to všechno dopadne a kolik vypustíme motýlů do přírody, na to si musíme počkat. Každopádně pro Sluníčka, Motýlky i Žabky jsou to každodenní zážitky.

### Čarodějnický den

30. dubna si děti ve školce užívaly prima den. Od samého rána přicházeli čarodějnice a čarodějové, ve všech třídách se míchaly kouzelné lektvary, závodilo se na košťatech, vymýšlela se jména čarodějnic a různá zaklínadla a pojídaly se „krvavé prsty“ (linecké s marmeládou). S radostí jsme přivítali p. Krédla s jeho hadími miláčky Pepou a Žízou. Bylo až k nevíře, kolik dětí si nechalo dát hada na krk. Celé zábavné dopoledne jsme zakončili upálením čarodějnice za školkou. Hodně nám pomohl vítr, a tak z čarodějnice zbyl jen prach.

### Čtenářské projekty „Děti čtou dětem“ a „Babičko, dědečku, čti nám a vyprávěj“

Další setkání deváťáků a předškoláků proběhlo v tělocvičně ZŠ. Tentokrát na děti čekala pohádka O kohoutkovi a slepičce. Nejprve si pohádku vyslechli, poté si o ní povídali a nakonec všichni pracovali ve skupinkách. Za připravený program moc děkujeme a těšíme se na poslední setkání u nás ve školce.

Ke svému konci míří i návštěvy babiček a dědečků se svým vyprávěním a pohádkami před odpoledním odpočinkem. Toho, že nás tentokrát poctili svojí návštěvou dva dědečkové, si moc vážíme. Do třídy Sluníček přišla s pohádkou z knihy Fanfárie babička Matyáška Jitka Geistová. Třídu Motýlků navštívil dědeček Stelinky, Jiří Halama s pohádkou O třech prasátkách a třída Žabek přivítala Karla Dejmalu, dědečka Pepička, s pohádkou O Smolíčkovi. Všem třem děkujeme!

### Den matek

Maminka je pro každé dítě to nejcennější, co v životě má. Tématu maminka a rodina jsme věnovali celý květnový týden a děti ve všech třídách připravily pro svoje maminky a babičky besídku za jejich starost, péči a lásku. Všechna setkání byla veselá, výstižná, ale taky dojemná. Nezapomněli jsme ani na bo-

rovské seniorky. Sluníčka, Motýlci i Žabky potěšili přáním a písničkou téměř 40 žen. Těm, kterým nedovoluje zdravotní stav vycházet ven, jsme přáníčka poslali. Jedno přání jsme však předat ani poslat nemohli. Bylo adresováno paní Anně Strouhalové, která bohužel zemřela. Tímto jí posíláme tichou vzpomínku. Právě ona se s dětmi vždy ráda zastavila a popovídala.

### Zápis do MŠ

Ve dnech 13. a 14. května probíhal zápis dětí do MŠ na školní rok 2024/2025. Přivítali jsme celkem 12 dětí. Paní učitelky rodiče s dětmi provedly naší školkou a předaly malý dáreček. Ve třídě Žabek si všichni pořádně omrkli hračky a samozřejmě si pohráli.

### Dopravní dopoledne

Žáci IX. ročníku s třídní učitelkou pro školku již tradičně připravili dopravní dopoledne. Sluníčka, Motýlci i Žabky si připomněli bezpečnostní pravidla, plnili úkoly s dopravní tematikou a následovala jízda na kolech, odrážedlech nebo koloběžkách. Ti nejmenší se vydali na svých strojích na okružní jízdu po širokém chodníku kolem školky. To bylo dobrodružství! Všichni zvládli jízdu na jedničku a my moc děkujeme za perfektně připravenou akci.

*Kolektiv MŠ*

## ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ OVLÁDLA VILÉMOVSKÝ ZÁMEK

Soutěž pro mladé myslivečky nazvaná Zlatá srnčí trofej se konala 5. května v areálu zámku ve Vilémově. Celkem se jí zúčastnilo 25 dětí, 13 ve starší kategorii a 12 v mladší kategorii. Z Borové odjelo poměřit své síly s ostatními devět mysliveček.

V mladší kategorii získal 1. místo Adam Jonáš a 3. místo obsadil Vilém Nevole. Desátá skončila Anastázie Nevolová. Ve starší kategorii skončil na čtvrtém místě Ráďa Tonar, páté místo obsadil František Nevole, šestá byla Tereza Musilová, osmá se umístila Anežka Nevolová, devátá Adéla Hošáková a na 13. místě skončil Tomáš Musil. Dále jsme vyhráli pohár a dort za nejlepší kroužek v mladší kategorii. Adam Jonáš se umístil na 1. místě v mladší kategorii již potřetí. Poděkování patří také sponzorům, a to Mysliveckému spolku Havlíčkova Borová, Městysi Havlíčkova Borová a také paní ředitelce Martině Brychtové, která nám opět napekla vynikající buchty.

*Tomáš Janáček,  
vedoucí mladých mysliveček*



## Z VILÉMOVA SI VÍTĚZSTVÍ ODVEZL ADAM JONÁŠ UŽ POTŘETÍ!

Letošním vítězem soutěže Zlatá srnčí trofej byl devítiletý Adam Jonáš z Hluboké, který již čtyři roky navštěvuje myslivecký kroužek v Borové. A víte co? On tu soutěž vyhrál už potřetí za sebou! To samozřejmě každého překvapí, ale jen do okamžiku, než se dozvíte, že Adam představuje z tatínkovy strany už šestou generaci myslivců a lesáků rodu Janáčkových. A ze strany maminky je zásadní osobou Adamův dědeček Ing. Vladislav Cerman, učitel na České lesnické akademii v Trutnově. Tam se také jeho maminka seznámila s tatínkem, a tak není divu, že Adam má myslivost doslova v krvi.

Adam si evidentně o lese povídá moc rád a přiznává, že právě to byl začátek jeho zájmu o myslivost a les – dědeček mu o tom vyprávěl a začal ho brát s sebou do lesa. „Nejvíc mě bavily příběhy, jak děda čeká na vysokou. A pak jsem s ním i několikrát byl,“ prozradil. Před třemi lety ho rodiče začali vozit na myslivecký kroužek do Havlíčkovy Borové. „Nejvíc mě baví zvířata, rád se o nich dozvídám něco nového. Sbíráám parůžky, mám spoustu knih

o lese, tři dalekohledy a nejméně tři myslivecké klobouky, dokonce s pérem z bažanta,“ vyprávěl Adam.

Na soutěž se připravuje s dědečkem, s nímž probírá záladné otázky tak, aby ho ve Vilémově nic nepřekvapilo. Okamžitě tak věděl, co je třeba Hubertka: „No to je ztvrdlá kost u srdce spárkaté zvěře.“ Věděli jste to? Nejvíc ho baví poznávat stromy, stopy, rostliny. Báá se sice poznávacího testu psů – jejich plemen a zařazení mezi ohaře, slídiče, norníky..., ale přesto z něj získal plný počet bodů. A nejradyší má stezku, kdy v krásném areálu vilémovského zámeckého par-

ku chodí děti od stanoviště ke stanovišti a plní různé úkoly a na konci je střelba.

Přejeme Adamovi a všem dětem z mysliveckého kroužku, aby je bavilo poznávání a ochrana přírody, a dařilo se jim nejen při soutěžích.

*Hana Tonarová*



*Čtyři roky chodí do kroužku mladých myslivců a už potřetí zvítězil. Adam Jonáš má myslivost v krvi. 2 x foto: Lubomír Stejskal*

## ZÁVODY HORSKÝCH KOL OKOLO PERŠÍKOVA

V roce 2010 jsem začal uvažovat o pořádání závodů na horských kolech v okolí vesničky Peršíkov, a to z mnoha důvodů. Jako člen Sportovního klubu policie Havlíčkův Brod jsem chtěl zvednout aktivity tohoto sportovního klubu, konkrétně v závodech horských kol, protože více než polovina členů měla zálibu v jízdě na horských kolech. Další důvod byl ten, že již delší dobu jsem byl členem Turistického klubu v Havlíčkově Borové a neposlední řadě proto, že byl zrekonstruován kulturní dům v Peršíko-

vě, kde vzniklo super zázemí, a já k této vesničce mám velice blízký vztah.

Všechny tyto důvody mě utvrdily v tom, že pro kamarády z práce a kamarády od turistů z Havlíčkovy Borové uspořádám v květnu 2012 vyjížďku na horských kolech, kterou jsem nazval 1. ročník závodu na horských kolech okolo Peršíkova. Pozvánka na tyto závody byla zejména pro členy Sportovního klubu policie a kamarády od turistů z Borové. Vzhledem k tomu, že jsem měl cesty okolo Peršíkova naježděné, zvolil

jsem již při prvním ročníku trať, která se až do 12. ročníku v roce 2023 měnila jen částečně. Trať vede po polních a lesních cestách z Peršíkova k Peršikovské hájence směrem k obci Slavětín a tam uhýbá na asfaltovou silnici lesního družstva k Sajfertovu buku, k Podhorskému rybníku směrem do Havlíčkovy Borové a zpět tzv. německou cestou do Peršíkova.

Jeden okruh má cca 9 km a jedou jej muži v kategorii I a II (věk do 50 a nad 50 let), policisté 5 krát a ženy 4 krát. Od

počátku pořádání závodů jsem chtěl mít omezený počet závodníků, a to zejména kvůli jejich bezpečnosti a pak také proto, že na každý rok musím žádat Chráněnou krajinou oblast Ždárské vrchy o udělení povolení (část závodů se jede ve 2. pásmu CHKO), kde taktéž hraje počet účastníků určitou roli. Nechtěl jsem a nechci pořádat masivní závody, proto o závodech neinformuji na veřejných sítích. Všechny dvanácti ročníků se zúčastnili turisté z Havlíčkovy Borové a také další občané vašeho městyse. Počet účastníků je cca 65 závodníků ve čtyřech kategoriích a pro zajímavost, tento závod vyhrál ve dvou ročnících Jan Kopka, pořadatel závodu 1000 mil a Peggy Marvanová, oba závodníci extrémních závodů na celém světě. Účastníkem byli i závodník z Irska a závodníci ze Slovenska.

Závody pořádám společně s rodinou, kamarády ze sportovního klubu a velmi mi při pořádání téměř všech ročníků závodů pomáhá Vláda Zeman z Peršíkova. Tímto jim chci všem moc poděkovat. Také děkuji občanům Peršíkova za vstřícnost při konání závodů každoročně třetí sobotu v měsíci

květnu. Nebál bych se napsat, že tento termín konání závodů je už tradice vesničky Peršíkov. Jako pořadatel a organizátor závodů jsem vždy rád, že si všichni společně posedíme na „náměstíčku“ v Peršíkově u kulturního domu u dobrého jídla a super moku z nedale-

kého pivovaru. Na závěr bych chtěl popřát k 13. ročníku závodů horských kol okolo Peršíkova dne 18.5.2024 převzatým a upraveným sloganem borovských turistů: „Popřejme si kolaři, ať se akce vydaří!“

*Roman Adam, pořadatel*



*Kolem pětadesáti cyklistů se většinou účastní závodu, který má start i cíl v Peršíkově. Letos účastníkům úplně počasí nepřálo, deštěm se ale nenechal nikdo odradit... Foto: archiv Romana Adama*

## OBLASTNÍ KOLO HRY PLAMEN HAVLÍČKOVA BORO VÁ

V sobotu 12. května se uskutečnilo oblastní kolo soutěže hry Plamen u nás doma v Havlíčkově Borové. Za náš sbor soutěžila dvě družstva mladších a jedno družstvo starších. Máme obrovskou radost, že se nám letos podařilo dát dohromady tolik družstev. A jak soutěž probíhala?

Nejprve šlo na řadu družstvo mladší A, které i přes některé menší chyby skončilo v požárních dvojicích na 3. místě. Následovala štafeta 4x60 metrů, která se povedla a děti se umístily na 2. místě. Požární útok se také vydařil a s časem 28 vteřin se mladší A umístili na 2. místě. Nutno

dotat, že útok se běhal na nástřikové terče a každý mladý hasič ví, že trefit se do středu terče není jen tak. Celkově se mladší A umístili na krásném 2. místě a zajistili si tím postup na okresní kolo.

Mladší B se také neztratili, skončili na 5. místě. Tento tým byl složen převážně z dětí, které běžely vůbec poprvé. Patří jim veliká pochvala a doufáme, že jim tato soutěž přinesla mnoho zkušeností do dalších závodů.

Starší tým rozběhl štafetu 4x60 metrů, která skončila neplatným pokusem. Druhý pokus se povedl, ale bylo z toho průběžně 7. místo. Při štafetě požárních dvojic všechno klaplo

a starší se umístili v této disciplíně na 1. místě. Rozhodnout o medaili měl požární útok. Starší zabojovali získaly 2. místo a celkově se umístili na krásném 2. místě. Stejně jako mladší postoupili na okresní kolo.

Všem dětem moc gratulujeme, dřina na trénincích se vyplatila. Tréninky ale nekončí, budeme bojovat na okresním kole, které se uskuteční 25.5. v Havlíčkově Brodě. Reprezentovat nás bude jedno družstvo mladších a jedno družstvo starších. Na okresní kola postupujeme každý rok v mladší kategorii a po dlouhé době se nám podařilo postoupit i se starší kategorií.

## OKRESNÍ KOLO HRY PLAMEN HAVLÍČKŮV BROD

Po úspěšném oblastním kole nás čekalo několik tréninků na okresní kolo. Trénovat chodily hlavně starší děti, které se musely za necelé 2 týdny naučit 2 nové disciplíny, požární útok CTIF a štafetu CTIF 400 metrů.

Na soutěž do Havlíčkova Brodu, která se konala 25. května, vyrazilo 10 mladších a 9 starších dětí. Mladší rozběhly štafetu 4x60 metrů a umístily se na 8. místě. V požárním útoku si své průběžné postavení vylepšily, protože se s časem 28,27 sekund umístily na 3. místě. Útok byla velice důležitá dis-

ciplína, protože probíhal pouze jeden pokus. V požárních dvojicích si mladší vybojovali 4. místo a celkově se umístili na krásném 4. místě. Na medaile chybělo málo, ale jsme spokojeni, protože se mladší oproti loňskému okresnímu kolu zlepšili o tři místa.

Starší se na štafetě 4x 60 metrů umístili na 7. místě, v požárních dvojicích na 9. místě a v požárním útoku na 8. místě. Bylo zde pár zaváhání, která se ve sportu bohužel stávají. V posledních dvou disciplínách se umístili na 8. místě (štafeta CTIF) a 4. místě (požární útok

CTIF). Celkově se tedy starší umístili na 8. místě. Starším patří pochvala hlavně za CTIF disciplínu, které běželi poprvé v životě.

I když to na medaile tentokrát nevyšlo, máme obrovskou radost a posbírali jsme více zkušeností. Vybojovat čtvrté a osmé místo v celém Havlíčkovobrodském okrese je velký úspěch, už jenom z toho důvodu, že na okrese je přihlášených cca 50 týmů.

Všem dětem moc gratulujeme a těšíme se na další soutěže.

*Za mladé hasiče Eliška Hájková*

## NOVINKY Z KNIHOVNY

### TVOŘIVÉ DÍLNY

V posledním měsíci jsme v knihovně byli poměrně dost kreativní. Na přelomu dubna a května jsme tvořili jarní věnce technikou vpichování nastříhaných látek do polystyrenového korpusu s následným dozdobením.

V první polovině května, v sobotu 11. května, jsme pak vytvářeli další dekorace z vyřazených knih, tentokrát chaloupky pro skřítky. Jestli v Borové žádní skřítkci prozatím nebyli, určitě se sem teď nastěhují, protože těm chaloupkám, které vznikly, není možné odolat.

Těší mě, že všechny zúčastněné tvoření baví a rádi se sem vracejí. Vzhledem ke stále hezčímu počasí si myslím, že si další tvoření necháme zase na podzim a slibuji, že se budete mít na co těšit.

### PRO NOVOU TURISTICKOU VIZITKU UŽ I V NEDĚLI

Od května si můžete v muzeu či na úřadě zakoupit novou turistickou vizitku k naučné stezce, kterou si od listopadu 2022 máte šanci projít. V každé roční době má své kouzlo. Před prvním výšlapem je lepší stavět se v muzeu pro mapku, abyste věděli, kudy se vydat.

Zastavit se v rodném domku můžete vždy mezi 9 a 16 hodinou, od úterka do soboty. A od června do září nás můžete navštívit i v neděli, vždy mezi 13. a 16. hodinou.

### KNIŽNÍ NOVINKY

Police knihovny našeho fondu jsem doplnila o dvě novinky – americký román Toskánské dědictví od J. MacLean a historický román Cesta za domovem od J. Rosner o osudech židovských dětí. Do dětské knihovny jsme přidali - Co řekl Ušák kamarádce Hryzalce a Co řekl Ušák příteli Bručounovi.

Do první místnosti jsem dodala zásobu novinek z KKV – například historické romány od Františka Niedla Čtvrtý králův pes a Čas vlků, historickou detektivku od V. Vondrušky Smrt šumavského poustevníka. Detektivní romány se rozrostly o další díly série od Louise Pennové nebo detektivku od Jitky Ludvíkové Poslední pozdrav. Mezi thrillery přibyla poslední kniha Terezy Bartošové – Když andělé dřímají: zůstáváme lidmi? Romány pro ženy se rozrostly o román Sandry Brown Lepší zítřky. Dále si můžete půjčit román Cejch od Zdeňka Šmída, román Neohrožená od Charlotte Leonard nebo Poslední restaurace v Paříži od Lily Graham a spoustu dalších.

V dětském oddělení si nově můžete

půjčit knihu Péta umí vyprávět, Svět mravenců, čtyři díly knihy Hopsalka, Knihu lesa nebo Kurz přežití pro teenagery. Oblíbené mezi dětmi jsou i detektivky – nově si můžete přečíst Vraždu ve vlaku Hvězda – Safari. Dále komiksy Čtyřlístek a keltský král nebo Byl jednou jeden člověk – Leonardo da Vinci. Pro zvědavé děti tu máme knihu Jak jsem přišel na svět nebo Pečení pro děti.

### E-KNIHY UŽ I V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Od června budou moci čtenáři naší knihovny využít možnosti vypůjčit si e-knihy přes aplikaci Palmknihy. Důležité je mít v naší knihovně evidovaný email. Stejným emailem se pak registrujete ve zmiňované aplikaci. Vyberete si knihu a stáhnete. Každou staženou knihu pak budete mít k dispozici v aplikaci po dobu 30 dní. Pak kniha z aplikace sama zmizí. Měsíční limit vypůjček e-knih budou 4 knihy – první dvě knihy v měsíci si budete moci zapůjčit zdarma, další dvě pak za poplatek 30 Kč.

Se zavedením e-knih se nám rozšíří nabídka knihovny, takže pokud nebude mít k dispozici klasickou knihu, můžete si ji vypůjčit v elektronické verzi.

Pokud budete potřebovat poradit, jak knihy v našem knižním systému vyhledat a vypůjčit si ji, zastavte se za námi – rádi vám pomůžeme, poradíme.

### ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ

Ve středu 15. května proběhl už 28. ročník Českého dne proti rakovině, který pořádá Liga proti rakovině. V Borové jste mohli dobrovolníky potkat na náměstí, ve škole nebo při obchůzce po borovských podnicích a firmách během středního dopoledne. Poté jste si mohli do pátku kytičku zakoupit na úřadě, a až do soboty v muzeu. Celkem se za tuto dobu prodalo 164 kytiček a celkem se vybralo 6.992 korun. Příspěvky byly různé, i když nejčastěji se kytičky stejně prodávaly v jejich nabízené částce 20 korun. Každý si letos

### OTEVÍRACÍ DOBA červen – září

Pondělí:	ZAVŘENO
Úterý:	9:00 – 16:00
Středa:	9:00 – 16:00
Čtvrtek:	9:00 – 16:00
Pátek:	9:00 – 16:00
Sobota:	9:00 – 16:00
Neděle:	13:00 – 16:00

Ve státní svátek mimo pondělí je otevírací doba od 13:00- 16:00.

mohl koupit kytičku s růžovou stužkou, letos zaměřenou na boj proti rakovině prsu. A kdo neměl hotovost, mohl letos přispět i s pomocí svého mobilního telefonu platbou přes QR kód, což se v Borové využilo hned dvakrát.

Děkujeme všem, kteří přispěli, já děkuji holkám z deváté třídy, které mi s prodejem pomohly.

### LOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM HUDBOU

Srdečně zveme všechny příznivce hudby na koncert borovských dětí jako loučení s letošním školním rokem, a to ve čtvrtek 13. června 2024 v 17 hodin. Zazní různé melodie v podání dětí, které jste mohli vidět a slyšet hrát už na předvánočním koncertě v muzeu. Těšíme se na vás!

Klára Vencová



## ÁČKO BOJUJE O PRVNÍ MÍSTO, BÉČKO SE PŘIBLIŽILO ZÁCHRANĚ. O STUPNĚ VÍTĚZŮ HRAJE DOROST I ŽÁCI

Fotbalové hřiště u sokolovny v jarních měsících žije prakticky každý den nejpopulárnější hrou na světě a i v týdnu jsou na pažitku k vidění celé desítky dětí i dospělých v tréninku či zápase. To, že se práce klubu jistě bude v budoucnosti vyplácet, naznačují i aktuální výsledky u drtivé většiny týmů, kterých vysíláme do soutěží hned sedm (jako jedni z mála na celém Havlíčkovobrodsku).

### A TÝM:

Po prohře v Kozlí jede naše áčko jako dobře promazaný stroj a má za sebou povedený utkání. Nejprve se v okleštěné sestavě podařilo zasloužené zlomit ve druhém poločase Dlouhou Ves a ve velmi těžkém zápase na půdě třetího Golčova Jeníkova zvítězilo i díky dobrému výkonu brankáře Beránka. Ve vždy prestižním derby pak Borová naprosto zničila odevzdané Staré Ransko, které je již smířené se svým osudem. Za zmínku stojí hned tři branky a výborný výkon našich dorostenců. Výsledkově pohodovou výhru si pak áčko připsalo na horké půdě v Jeřišnu, kde již začátkem druhé půle uteklo na 0:4 a nepřijemného soupeře v poklidu oloupilo o body. Boj o první příčku tak stále není ztracen.

HB – Dlouhá Ves 3:0 (0:0) Lupták, Němec, Hájek  
Golčův Jeníkov – HB 1:2(0:2) Neubauer, P. Kučera  
HB – Staré Ransko 8:0(5:0) P. Kučera 3, Neubauer, Klimeš, Provazník, Luňáček, Janáček  
Jeřišno – HB 1:6(0:3) Rakušan 2, Provazník, Lupták, Lipavský, Janáček

### B TÝM:

S naší benfikou to po prohře doma s Tisem už začínalo vypadat zle, ale poslední dvě zasloužená vítězství katapultovala rezervu do bezpečnějších příček velmi vyrovnané tabulky. Přesto však bude ještě nutné nějaké bodíky do konce sezony posbírat, abychom získali absolutní jistotu záchrany. Sobíňov – HB B 4:1(3:1) Němec  
HB B – Tis B 2:9(1:4) Lupták, Antl  
Dolní Město – HB B 1:4(0:2) Smejkal 2, Šmíd, Neubauer  
HB – Lipnice nad Sázavou 3:1(1:0) Smejkal 2, Antl

### DOROST:

Dorostenci v posledních utkáních dvakrát v pohodě rozstříleli Šmolovy a Mírovku, ale herně ani výsledkově se jim

nepovedlo utkatí proti Rozsochatci. V zápase s lídrem tabulky z Jiřic rozhodla nepovedená pětiminutovka, kdy jsme inkasovali tři branky. Herně však druhý poločas v Jiřících patřil určitě k tomu nejlepšímu, co naši hráči na jaře předvedli.

HB/VL – Šmolovy 6:0(2:0) Bratřovský 2, Lipavský, Janáček, Antl, Novák  
Mírovka – HB/VL 0:9(0:3) Bratřovský 4, Janáček 2, Hájek 2, A. Burian  
HB/VL – Rozsochatec 2:2(1:2) Janáček, Bratřovský  
Jiřice/Speřice – HB/VL 6:2(4:1) Bratřovský, Lipavský

### STARŠÍ ŽÁCI:

Starší žáci prozatím prožívají povedené jaro, a to navzdory porážce v Přibyslavi. Daří se střilet branky, k čemuž výrazně napomohl návrat kanonýra Antla ze Žďáru nad Sázavou. Dan se zapojil v polovině sezony a už nyní je se sedmadvaceti trefami druhým nejlepším střelcem soutěže. Naši starší žáci by tak mohli pomýšlet i na druhou příčku tabulky, na kterou nyní ztrácejí tři body.

Přibyslav – HB 2:1(1:0) Vacek  
HB – Lučice 12:0(4:0) Antl 4, Vacek 2, Rychlý, Selucký, Klusáček, Němec, Ondrejka, Bořil  
HB – Víška/Chotěboř 12:0(8:0) Antl 7, Rychlý 2, Ondrejka, Němec, vlastní  
Herálec – HB 3:7(2:2) Vacek 4, Antl 3  
HB – Leština 9:3(3:2) Antl 4, Ondrejka 2, Rychlý 2, Klusáček

### MLADŠÍ ŽÁCI:

I přes dvě vítězství nemohou být naši mladší žáci se svými posledními výkony úplně spokojeni. Oproti začátku jara má

herní projev poněkud klesající tendenci. A nejde ani o prohru na půdě první Světlé nad Sázavou, kde jsme se po prvních brankách úplně sesypali. Prakticky kompletní B tým totiž hraje zároveň o dvě soutěže výš. Hra ale nebyla ideální ani při vysoké výhře v derby s Přibyslaví a v posledním utkání doma proti Okrouhlíci tým úplně propadl. Soupeř neměl hráče na střídání, a přesto nás předčil fyzicky, chutí do hry i v podstatě i fotbalovostí, přestože jsme zahodili spoustu šancí. Přesto bychom však chtěli usilovat o druhé místo v tabulce. HB – Habry 13:1(8:0) Babák 4, Janáček 3, Konfršt 2, Blažek, Pohanková, Tonar  
Světlá nad Sázavou – HB 16:2(8:1) Babák 2  
Přibyslav – HB 2:7(0:2) Babák 5, Blažek, Zubál  
HB – Okrouhlíce 1:5(1:2) Janáček

### STARŠÍ PŘÍPRAVKA:

Své triangly o víkendech odehrává také naše starší příprava, která si drží solidní výkonnost a navíc se pomalu zapojují už i hráči z mladší přípravy. Poslední utkání proti Havlíčkovu Brodu a Světlé nad Sázavou měla velmi dobrou úroveň a diváky určitě musela potěšit, přestože někteří naši hráči stále dohánějí slabší fyzický fond. Do posledních výběrů U11 okresu Havlíčkův Brod se navíc proboujel Míra Blažek a Honza Tonar, což je také dobrá vizitka. O historickém úspěchu borovské školy na McDonlads Cupu píšeme v jiném místě Borovských listů.

### MLADŠÍ PŘÍPRAVKA:

Podobně jako starší příprava, tak ve svých utkáních pokračuje i naše mladší příprava. Hráčů se na utkání vždy schází okolo 18, což je naprosto skvělé a někteří ukazují, že mají pro hru velký talent. Kromě klasických utkání mladší příprava také v týdnu často hraje přátelské zápasy (Havlíčkův Brod, Žďár nad Sázavou, Polnička...), protože úroveň hry jen tak může stoupat. Jen tak dál.

Zároveň, pokud vše půjde podle plánu, v sobotu 8. 6. by se na našem hřišti mohl uskutečnit závěrečný turnaj OFS Havlíčkův Brod mladších přípravek, tak určitě přijďte zafandit malým našim dějím z celého okresu.



Takto se radoval Roman Provazník po brance na hřišti Jeřišna. Foto: Aneta Veselská

Jakub Janáček

**KALENDÁŘ AKCÍ PŘED NÁMI**

7. 6. 2024	15:00	DĚTSKÝ DEN S HASIČI, pozdávka v minulém měsíci
8. 6. 2024	7:00	DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY, pozvánka str. 2
13. 6. 2024	17:00	KONCERT V MUZEU KHB, pozdávka str. 12
15. 6. 2024		POUŤOVÁ ZÁBAVA, pozdávka str. 2
16. 6. 2024	9:00 - 16:00	5. HANDMADE POUŤOVÝ JARMARK, pozvánka str. 2
29. 6. 2024	6:30	DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY, pozvánka str. 2
27. 7. 2024		BOROVSKÁ 10, pozvánka str. 2

**SBĚRNÝ DVŮR**

V červnu bude otevřen sběrný dvůr každou středu a sobotu. Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin.

**PODĚKOVÁNÍ**

Děkujeme všem, kdo se jakkoliv rozloučil s naší mamkou, Annou Strouhalovou. Vaše sdílení smutku pro nás bylo velmi důležité a vážíme si ho.

S díky Josef, Jana a Jarka



Nina a Sára Halamovy se narodily 23. dubna rodičům Lence Nové a Jirkovi Halamovi. Vážily krásných 2540 a 2580 g. Celé rodině přejeme hodně zdraví, spokojenosti a radosti z jejich malých děvčátek.

**ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD  
HAVLÍČKOVA BOROVÁ**

Č.	STANOVIŠTĚ	přistavení	odvoz
6	Rybízovna	3. 6.	10. 6.
7	Zelenýho	3. 6.	10. 6.
8	Kopaninská	3. 6.	10. 6.
9	K Vepřové	3. 6.	10. 6.
10	U Vodárny	3. 6.	10. 6.
1	U moštárny	10. 6.	17. 6.
2	Na Rozvalínách	10. 6.	17. 6.
3	Rozcestí Horecká	10. 6.	17. 6.
4	Drahotín	10. 6.	17. 6.
5	Parkoviště čp. 110	10. 6.	17. 6.
6	Rybízovna	17. 6.	24. 6.
7	Zelenýho	17. 6.	24. 6.
8	Kopaninská	17. 6.	24. 6.
9	K Vepřové	17. 6.	24. 6.
10	U Vodárny	17. 6.	24. 6.
1	U moštárny	24. 6.	1. 7.
2	Na Rozvalínách	24. 6.	1. 7.
3	Rozcestí Horecká	24. 6.	1. 7.
4	Drahotín	24. 6.	1. 7.
5	Parkoviště čp. 110	24. 6.	1. 7.



Sára Hřebíčková se narodila 24. května Šárce a Pavlovi Hřebíčkovým. Vážila 3360 gramů a měřila 47 centimetrů. Celé rodině přejeme především pevné zdraví, spokojenost a ať jim Sára dělá samou radost.

**ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD  
PERŠÍKOV A ŽELEZNÉ HORKY**

Č.	STANOVIŠTĚ	přistavení	odvoz
2	Železné Horky u čekárny	3. 6.	10. 6.
3	Peršíkov u mostku	10. 6.	17. 6.
4	Železné Horky u pily	17. 6.	24. 6.
1	Peršíkov u kulturního domu	24. 6.	1. 7.

**ZUBNÍ POHOTOVOST ČERVEN 2024**

8. - 9. 6. MDDr. Maštálka Vojtěch, Habrecká 450, Ledec nad Sázavou, tel.: 721132134

15. - 16. 6. MDDr. Maštálka Vojtěch, Habrecká 450, Ledec nad Sázavou, tel.: 721132134

22. - 23. 6. MDDr. Pospíšilová Jitka, Koželská 222, Ledec n. Sázavou, tel: 776100171

29. - 30. 6. MDDr. Niklová Pavlína, Mcentrum, Legií 1851, Chotěboř, tel: 569435040

5. 7. NEZAJIŠTĚNO

V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - <https://www.nemji.cz/zubni-pohotovost-2013/d-5531>





Ukázky dravců na hřišti U Vodárny. Foto: MŠ



Vystoupení skupiny EMONGO - téma africká kultura. Foto: MŠ



Dopravní dopoledne s devěťáky a třída Motýlků. Foto: MŠ



Tým ze ZŠ Havlíčkova Borová se stal šampionem Kraje Vysočina v McDonalds Cupu! Postup do republikového finále nám utekl jen těsně. Foto: Jakub Janáček



Florbalový turnaj dívek ve Žďirci nad Doubravou. Foto: Jakub Janáček



Devěťáci na sebe už oblékli slušivé mikiny. Foto: Blanka Zvolánková



MISTROVSTVÍ SVĚTA: Žáci druhého stupně vyrazili nasát atmosféru hokejového mistrovství světa do pražské O2 arény. Program i utkání Norsko - Dánsko jsme si parádně užili. Foto: Jakub Janáček





Pálení čarodějnic se letos uskutečnilo u kostela netradičně až 4. května a to kvůli silnému větru. Precizní velkou hranici postavili Petr Starý, Jaroslav Thomayer, Ladislav Luňáček, David Lupták a Patrik Kolouch. U kostela se sešlo mnohem více lidí než v minulých letech a i díky hezkému počasí a občerstvení nespěchali domů. Foto: Hana Tonarová



Myslivečci ve Vilémově na soutěži. Více si přečtete na str. 10. Foto: Helena Nevolová



Svátek práce oslaven prací! Sesbírali jsme dva plné pytle odpadků především po Borové a pergola u Trojháčku dostala nový nátěr. Děkujeme všem pomocníkům. Foto: Linda Burianová



Středa 15. května patřila prodeji kytiček. U nás se jich prodalo 164 a příspěvek za jejich prodej ve výši necelých 7.000 korun putoval na účet Ligy proti rakovině. Děkujeme všem dárcům. Foto: Klára Vencová



Mladí hasiči v domácím prostředí zabojovali a postoupili do okresního kola. Foto: Jana Stránská



O tvoření jarních věnců byl velký zájem. Do knihovny dorazilo 16 „tvůřílků“, takže se vyrábělo ve dvou místnostech. Foto: Klára Vencová



Historicky první zápis se v květnu uskutečnil v nové budově mateřské školy. Přišlo 12 dětí, v září do školky nastoupí 11 z nich. Některé dětičky přišly s maminkami, další třeba i se sourozenci a někdy dorazila celá rodina i ve sladěném outfitu a s neteřinkou. Foto: Hana Tonarová

